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Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora I korona

Mikor a gondviselés Ázsia pusztái­
ról <i Duna I isza közére vezette a 
magyarokat, világtörténelmi hivatást 
mért reájuk. A magyar nép ellensú 
1) ozója lett nyugat és kelet egymásra 
:örc) hatalmának. Rajta törtek meg a 
két hatalom hullámverései. Ezt a híva 
tási teljesítette ezer éven áltál, telje 
siti nici is a nemzet Azért olyan pá 
ratlan a magyarnak történelme. Tele 
ezer ténnyel, dicsőséggel, tele ezer 
gyásszal, fájdalommal.

Ezer éves történelmünkből nagy ese 
menyek egymásután bukkannak elő a 
visszaemlékezés világában. Minden 
egyes esemény középpontjában ott áll 
a történelmi alak, aki erős kezével 
megragadta és irányítottá a nemzeti 
élet kormány kerekét.

történelmünk tele van e nagy a la 
kokkal.

Ide a nagyok között is a legnagyobb :
Jjrpád, a hazaszerző.

Ki volt Árpád, megfelel rá legna­
gyobb költőnk : Petőfi Sándor : 

Barátaim, mikor e nevet halljátok,
Mintha oltár mellett templomba volnátok : 
Emeljétek meg a kalapjaitokat,
Mert köszönhetitek neki hazátokat.

Mindnyájan tudjuk, erezzük : ki volt 
At páll. A nagy költő mintegy oltár­
képnek állítja, elénk, a magyar nép 
pedig a szeretet és becs ülés legszebb 
szavával apánknak nevezte el. Apánk 
volt, mert ő szerezte nemzetének ezt 
a Ibidet es az ö vérének hősiessége, 
agyának bölcsessége, szívének lángoló 
szel etete munkált az utódokban is, 
midón az Árpád szerzetle hazát annyi 
\ érzivataron at megtartották a magyar­
nak

Ez evben ezer es; tendeje. hogy 
Árpád Csepel szigetén meghalt. Sírját 
hiába keresik, kutatják a tudósok. 
Szelleme azonban szent hagyomány 
kent iu él közöttünk. Áld, véd, vezet 
bennünket, hogy nehéz pályánkon el 
ne essünk

üljük meg ennek az ezer éve isme 
rétién sírnak és ennek az ezer év óta 
munkáló szellemnek ünnepét. Boruljunk 
le Árpád apánk szent emléke előtt s 
magas/ial-i éneket zengő én az ő örök 
dicsőségéről, iárjuk löl keblünket az 
ö honszerelmének, lelkünket az <"> Imi 
csességem.-k befogadására Ekként erő 
södik bennünk Árpád földjének szere - 
tete, gyarapodik fajt érzésünk és az. a 
kötelességerzet, amely bennünket hiva­
tásunk fokozottabb munkájára gerjeszt.

\ áljek egy napon templommá min 
den iskola, ennek oltárán álljon ott 
Árpád apánk s mutassuk be néki örök 
hálánkat, kegyeletünket, hódolatunkat.

Ez ünnep napjául pedig önként kí­
nálkozik május 2 a, a nemzet ezer 
éves fönnállásának emléknapja, s ez. 
az ünnep Árpád nevével amúgy is 
elválaszt hatatlanul egybeforr.

Legyen ez az ünnep az. idén, Árpád 
halálának ezer éves fordulóján, még 
szebb, fényesebb, bensőségesebb. Von­
juk bele az iskola ünnepébe az egész 
községet is.

Az. ezer éves évforduló emlékét 
jelöljük meg látható és maradandó 
jelekkel. Erre alkalmasabb fák ültetése. 
A nemzeti hagyomány is erre ösztönöz. 
Regi magyar szokás, hogy nagy embe 
leink és szeretteink emlékezetére lát 
ültetünk,

JJz idén ültessünk jjrpád em­
lék fákat!

Jtpponi/i Albert gróf miniszterünk 
tavaly elrendelte az iskolák faünnepét. 
Ez a faünnep kapcsolódjék össze az 
Árpád Iák ünnepével A tanító egyet 
értve az iskolaszékkel és az elöljáró- 
sággal, a tavasz alkalmas napján ültesse 
el növendékéivé! a Iákat, azután május

Húsvéti szokások.
A föltámadás ünnepéhez sok vallásos szer­

tartás és népies szokás fűződik. A liusvét 
kezdettől fogva egyike a kereszténység leg­
nagyobb ünnepeinek. Az ekkori szertartások 
központja a föltámadás körmenete. A régi 
keresztények liusvét napján azzal köszöntöt­
ték egymást : Krisztus föltámadott! A keleti 
egyházban még most is megvan ez a szokás, 
mig katolikusoknál az öröm jelszavát az 
álleluja képezi. Ez a héber szí azt jelenti: 
Magasztaljátok az Ural! A régi héber temp­
lomi zenében a zsoltárok elején és végén 
foglal helyet ; innét vették át a keresztény 
egyházi énekeket.

A húsvét reggelén szokásos bárány, sonka, 
kalács, színestojds és egyéb eledelek meg­
szentelésének jelképi értelme van. Eégenle a 
husvétot követő hét ünnepléssel lelt el. XIV. 
Kelemen pápa intézkedett akként 1771 ben, 
hogy csak kél napig tartson a luisrét.

A húsvéti ünnepekkel kapcsoltasson az 
az egész föld kerekségén ismeretesek külön­
féle szokások, mulatságok, vidám tréfák. 
Ezek egyrésze már feledésbe is ment, máso­
kat megtartottak, vagy fölujitottak. Az Alföld 
egyes vidékén liusvét napjának délutánján 
falusi lóversenyeket rendeztek és ezzel mulat­
tatták a több ezerre menő egybesereglett 
népet. A versenyek sokszor egész estig is 
eltartottak, mikor a győzteseket megjutal­
mazták és kezdetéi vette a tánc és egyéb 
mulatság. Ezt a szokást a Dunántúl több 
helyén is évről-évre megismételték. Ma azon­
ban már nem igen tudunk felőle, hogy gya­
korolnák.

A budapesti Gellérthegynek ma mindennap 
akad elég, a jő levegő után vágyakozó látó 
gatója. Nem így volt ez hajdanában ! Ember 
alig tévedi ide, kivévén liusvét más napját, a 
mikor népül it nepek eí tartottak. Ezrével vándo­
rolt ilyenkor a kiváncsi nép a Gellérthegyre, 
ahol a mézeskalácsosok és' ideiglenes ilalmé- 
rők ütöttek föl a sátrakat. Mellenük pony­
vákon olvasókat, szentképeket, játékszereket 
és daloskönyveket, gombokat és mi egymást 
árullak éktelenül ordítozva a vásárosok. 
Vidámság, jókedv, kurjongatas tették ezen a 
napon változatossá az öreg Gellérthegyet, 
amelynek elmúlta után ismét egy évig nem 
találkozott olyan, aki a sziklákat megmászni 
volna.

A vallásos rutének asszonyai nagyszom­
baton tiszta búzalisztből kalácsot készítenek. 
Husvét hétfőjének hajnalán e kalács mellé 
füstölt husi, festett tojást, szalonnát, sonkát, 
fogltag) mát, sőt, pálinkát s több effélét lesz­
nek vagyoni tehetségükhöz képest és azt 
gondosan kosarakba csomagolva viszik a 
templom elé. Ha korán érkeztek, kört ké­
peznek és tüzet gyújtanak, viaszgyertyák'al 
égetnek és emellett, kintit a szabadban tér­
delve, várják meg a húsvéti készítmény be- 
szenlelését.

Ha a pap elvégezte a beszentelésl, egy­
szerre áll talpra az egész népség és egyre - 
másra siet haza, hogy ő legyen az első, aki 
a családtagjait megvendégeli. A húsvéti ké­
szítmény rendszerint az utolsó morzsáig 
elfogy, mivel a rutén a hatheti böjtöt olyan 
szigorúan megtartja, hogy ezalatt az idő 
alatt se tejet, se vajat, se tojást nem eszik. 
Eledele kizárólag savanyú káposztából és 
krumpliból áll.

A húsvéthétfői öntözködés valamikor na­
gyon jelemőséges volt a falusi fiatalság éle­
tében, mikor nem is volt lány az, akit az 
itatókutnál csutrón vízzé nem öntözlek. En­
nek a következménye bizony már elégszer 
volt halálos betegség, azért bizony nem nagy 
kár érte, ha kiment a divatból.

A festett, piros, hintés tojással való játék 
sok derűs pillanatot szerez, de sok bánatot 
is okoz a falusi gyerekszíveknek. A Dunán­
túlon komatálakat is küldenek egymásnak a 
komaságban levő asszonyok, amely rend­
szeriül liirnes tojás és különféle édes süte­
ményekből áll, ezzel a kölcsönös ajándékkal 
is igyekeznek egymás között ápolni a koma- 
ságból eredő jóviszonyt.

A Székely földön és felső Dunántúlon is 
szokásban volt a nagyszombat éjjelén való 
határjárás. A falusi legények a fiatalabb 
házasokkal vaesoraidő után a templom köré 
szoktak gyülekezni,, ahol megbeszélték a ta­
vaszi leendőket, mit hogyan kellene elvégezni. 
Mikor együtt voltak, lementek a templomba, 
imádkoztak, majd ájlalos énekek éneklése 
közben kifelé vonultak a faluból. A mezőn, 
réteken fölkeresték a jó ivóvizei adó kutakat’ 
azokat kilisztogatták, a határdombokat kijaví­
tották és e közben a mezőre áldási és az 
égi csapások eltávozását kérték.

Ezt a szokást minden évben megújították. 
Mire az ünnepély lefolyt, rendesen virradni 
is kezdett már.

A Székelyföldön a legények a szeretel és 
az emlékezésnek szánták rendesen a reggelig 
tartó időt. Eenyőgalyakat díszítettek föl sza­
lagokkal, cifra papirossal, piros tojással és 
azt a lányos házak kapuja tetejére helyezték
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2 án. Árpád ezereves halahiti ik einDL 
ünnepén szenteljek löl <* lik.it At pád 
névévé!, az ö tiszteletére

Es a lombba boruló Iái suttogó 
levelei évről évre regeinek Árpád 
apunk nagyságáról, világtörténelmi 
munkájáról es hirdetik a mi hálánkat 
es kegyeletünket is.

(Néptanítók Lapja.) Éles Károly.

Állattenyésztésünk
érdekében.

Füldmivelö népünk löjövedelme az 
állattenyésztés. A pénzszerzésnek eme 
tónusa a második sorból az elsőbe ke 
riilt. A gabonatermelés jóvüdelmét az 
alacsony gabonaárak, a borét pétiig a 
megszaporodott munka, mind a kettőét 
pétiig különösen az egyre emelkedő 
munkabérek a minimumra szorítják. 
Ennek ellenében az. állatok magas 
ára biztos és tisztességes jövedelmet 
nyújt a gazdáknak. Ehhez inerten kell 
lölkarolni az állattenyésztést Föl kell 
karolnia az egyes gazdáknak is a 
közönségnek is.

Sümeg löldmiveló község lakossá­
gúnak vagy háromnegyede löldmive 
léssel keresi kenyerét. Ebből önként 
következik, hogy a lakosság számához 
es az állattenyésztés jövedelmezősége 
hez képest kivaló gondot kell fordí­
tania az állatuk tenyésztésért;. Vagyis 
lehetöen több és szebb állatot kell 
nevelnie.

Ebben a lontos közgazdaság! mun­
kában pedig nevezetes szerep var 
magara a városra is.

Mivel Sümegen a közbirtokosság 
nem alakult meg, a város mint jogi 
testület szerzi be az apaállatokat, ez 
gondoskodik ezek eltai tusáról, ez ellen-

Reggel, ha a falu felébredi, egész látványos­
ság számba ment a sok feldíszített fenyőág. 
Arról tudták meg a faluban, melyik lányhoz 
milyen hű a legény. Nagyobb szégyen nem 
ért leányt, mintha husvét reggelén nem volt 
virágja.

Virágvasárnaphoz is több szokás fűződik. 
Ekkor van a barkaszentelés. Azt tartja a 
néphit, hogy akinek a gerendája alatt ilyen 
szentelt barka van, az a ház ment a villám- 
csapástól. A babonás hiedelem egész soro­
zata van összeköttetésbe hozva nagypéntek­
kel. A pénteki nap iránt egyébként is nagy 
félelemmel viseltetik az emberek nagy része. 
Azt tartja, kogy ezen a napon bármibe kezd 
is, nem fog az sikerülni,

Ossszeszedtünk egy csomót a húsvéti nép­
szokásokból. Ezenkívül még számtalan van, 
vagy volt érvényben a nép közölt. Amelyek 
a babonás hiedelmek szüleményei, azokat el 
kell lávolítanunk, de azokat a népszokásokat, 
amelvek vallása meggyőződésben emelik a 
népet, vagy amelyek kedélyére jótékony Ita­
tást gyakorolnak, azokat' tartsuk fenn to­
vábbra is.

Cs. E.

őrzi a pásztorokat, ez viseli a felügye­
let lisztet. Tehát nevezetes köt desseg 
vár e tekintetben az elöljáróságra es 
a képviselőtestületre egyaránt.

Es inig az allatienyesztes szépen 
fejlődött szerte az országban, au inek 
példáját Sümeg környékén i< löbb 
falu elevenen illusztrálja, midig Süme­
gen ez a fejlődés nem volt olyan gyors, 
amely az országos átlagnak meglelek 
volna Hibben a hátramaradásban részes 
volt maga a város is. iveit nem gon­
doskodott kellő számú és meg lelelő 
jóságu apaállatokról. Ha egyik-másik 
városi képviselő tel is szólalt emiatt, 
avagy a főszolgabíró szorgalmazta ha 
marosan megvolt a felelet : nincs meg­
felelő istálló.

Végre elkészüli több évi vajú­
dás után — az az istálló Most már 
van. Erre meg is szűnt a mentő ok s 
a \áros föl is emelte a bikák számát 
6 darabra, még pedig olyképen, hogy 
ezekből 3 darab szebb, ertekesebb 
legyen Természetesen ebből teher 
kiáramlott a városra Emiatt lödöztető 
dijat vetettek ki. Alapdij 2 K. a 
3 értékesebb bika után azután még 
5 K. tehat összesen 7 korona. Ez pedig 
sok.

Méltányos dolog, hogy lödöztető 
dijat fizessenek a tehentartó gazdák. 
Elvégre is az apaállatokra lordiioit költ­
ség' nem érdekli a város egész közön­
ségét egyformán. Azonban az a 7 K. 
a sümegi körülmények között mégis 
szertelen magas és kockára veti azt a 
szép célt, amely végett a jobb biká­
kat szereztek: állattenyésztésünk eme 
leset. Mert a mi kisgazdáink közül 
vajmi kevés akad, aki azt a dijat meg­
fizesse.

Ájuljuk a képviselőtestületnek, azt 
a dijat szállítsa le. Fizeti a dolgon a 
jövedelmet szaporítani nem gazdasá­
gos. Valamivel több bevétel tulajdon 
képpen kárba vesz, mert az állatte­
nyésztés löllendiiésének rovására esik

Ez ellen az indítvány eben fölszó­
lalhatnának azok az adófizető községi 
polgárok, akik tehenet nem tartanak, 
mivel az apaállatok beszerzése a köz 
ségi pénztárból történik. Látszó,m igaz­
ságuk is van. De csak latszóan. Mert 
az esetleges csekélyebb jö\ rdelnv-t. 
ami a födö/telő dij csökkentés -bői 
származnék, sokszorosan el len súly ózná 
a gazdák állattenyésztésének lóllen- 
dülése.

Több, szebb, értékesebb tehenet 
tartanának gazdáink. Ennek következ­
teben a jobb módbul majd csöppenne 
csuranna az. iparosnak, kereskedőnek 
es egyéb foglalkozásbelinek is. A tej. 
a lejlöl, a vaj, a túró pnmlukacb ja 
megnövekednek, ezek a fontos es egész 
seges tápláló szerek nagyobb mennyi 
ségben es jobb minőségben is kerül 
nének a község lakosainak háztartása

számúi a l ehat az állattenyésztés föl­
virágzásából gazdáink közv etet len, a 
többi lakosok pedig közvetett módon 
meriteii' iK-k hasznot

Írván állattenyésztésünk fejlesztésű­
ről, pár szóval ra kell letelnünk a 
figyelmet sertéstenyésztésünk állapo­
tára is. A sertés nemcsak földmives 
népünk jövedelmében, hanem a kis­
emberek háztartásában is, le az utolsó 
napszámosig, fontos szerepet játszik 
Ebből látja el magát egész télre hús­
sal és egész esztendőre >sírral, tehát 
népünk egészséges es tápláló) élelme 
z-ésében első rangú szerepe van a 
sertésnek. Nem egy kis háztartás, 
kisiparos, napszámos, szegén)- özvegy, 
nincsetlen ember pénzel is a ser­
tésből Ehhez a kiváló fontosságához 
mérten szükséges, hogy a város kellő 
figyelemben reszesit.se is a sertéste 
nyesztést és ennek emeléséről gondos­
kodjék. Erre szinten az a legjobb mód, 
bog)' megfelelő számit és minőségű 
npaállatukn 1 maga a község gondos 
kodjék. Gondoskodjék azon mód, mind 
a bikák tartásáról. Ezt pedig csak úgy 
éri cl, ha a kanok tartusát kiveszi a 
ka nászgazdák kézéből s maga a város 
szerzi be a két kondának a meglelelö 
számban és kiváló minőségben a ka­
nokat

Addig is, mig ez megtörténik, legyen 
az elöljáróságnak gondja arra, hogy 
a kanaszgazdak jófajtájú, erős, egész­
séges apaállatokról gondoskodjanak.

A beruházás, amelyet a város állat­
iéit) észicsünkbe fektet, ismételjük, gaz 
dagon térül \ issza nem csupán az allat 
tartó, gazdakra, hanem a varos egész 
lakosságára is.

A gyermekvédő
liga Sümegen.

Az Országos gyermekvédő liga emberba- 
níű munkája megkezdődön Sümegen F. 
Gyönyörű szerepe van ennek a ligának : a 
magyar gyermekek megmentése. Sümeg hu­
mánus társadalmi sem vonhatja ki magát 
ebből a hazafias kötelességből.

A mozgalom élén, mint előző számunkban 
jeleztük, Sólyomy Tivadarné áll, aki a sümegi 
társaság több tagját maga köré gyűjtötte, 
hogy segítsék munkájában.

Az értekezlet nevezeti űrnő lakásán folyó 
hé 20 án volt. Ezen elnökül egyhangúlag 
Solvomy Tivadarnéi, jegyzőnek Németh Bözsit, 
pénztárosnak Fiizik Lenkét választották meg.

Ezután fölolvasták a középpontnak a liga 
működését ismertető sorait, majd megállapí­
tották az április 2. és 3-án tartandó gyer­
meknap program mját.

A bizottság felhívja a közönségei, hogy 
e kél napon vásároljon tömegesebben s szám­
láit e két nap fizesse hogy ebből a kereske­
dők és más üzletek hányadot juttassanak a 
ligának nemes céljaira. Erre plakátokon hív­
ják föl a közönség figyelmét. A fölhívások 
szétosztására a következő bizottságokat ala­
kította az értekezlet :

1) ál. Kossá Gusztáváé és Bánj} Mariska: 
Weis Ignác, Kovács Vilmos, Kell Jenő, Nett-

teüizés elül fél poMr az elrontott gyomrot 2-3 óra
Sehml4thauet>fél8 radia-activ 1VUUU111 i iti alatt teljesen rendbe hozza.

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek 
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfe­
dezve, miért ts bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos 
gyóg'sze,-észnél Komaromban Kapható: Sümegen Darnay Kalman kereskedésésben és minden jobb gyógyszertár és fűsze.üzletben. Kis üveg

30 f, nagy üveg aO i. Az egyedüli természetes keserüviz mely, kis üvegben is kapható.



felJ V ilmos, Kolm Ignác. Pfeifer Adolf Mé­
száros Sándor, Klaffl L«j0,. Darnnv Kálmán 
Meiner Simon. Tóih József, Kovács Zsig' 
mond es Mesterházy Sándor.

1) Karácsonyi Kálmán né és Kán fi /réti ke: 
Korem Samu, Gyógyszertár, Nádas Gizella’ 
Hoiváth Lajos, Scheiber Mari, Beretzky Gyula 
Bodega, Urr Pál, urbán Kávéház, Böhm 
lestyerek Würzburger Jakab, Jods Antal, 
Vadasz Adolf, Kálmán Zsigmond Grünfeld J.

d Sólyomy Tivadamé és if mik Lenke: Man­
delbaum Adolf, özv Morvát Gáborné, Már­
kus Ignác, Jankó Árpád, Schnitzler Sarolta, 
runt Sándor, Kovács Izidor, Beldiczky Kál- 
iruin> , Kisensiiicller Mór, Kohlman Miksa, 
Gróf I ivadar, Schaffer Jenő, Lengyel Mátyás.

4 Keltemen Káro/yné diné, Szobovics Het- 
nuti. Be ne Máiyás, Frommvald-Károly, Pau- 
hnyi József, Tóth Gyula, Berger Sándor, 
Tóth Lajos, Preller József,, Perber Lajos.

. 5) Geiger Jánosné és Tóth Mariska:' Klein 
Gyula, Müller Ignác, Schwarz Adolf, W.rth 
Jakab, Kálmán Pál, Klein Mór, Kovács 
Gyula.

b Epstein I 'ilmosné és Németh Bözse: Pejes 
Lajos, Skállák Mihály, Hoffman lápot Neu- 
mark Mihály, KO!in Sándor, Bazsó Sándor, 
Mutner Samu, Szíjártó György, özv. Kleiimé, 
Zschiesche József, Scheiber" Lipdi, Kovács 
Sándor, Orr János, Kurbély Perenc, Szeleslev 
Géza.

A bízoltság az urna gyűjtést, tekintet­
tel a sümegi húsvét másnapján szokásos 
haraszti ^ népgyülekezetre, már április 1 -én 
délután 3-tói V,6 ig eszközli. Az úrnagyűj- 
tésre a következő bizottságok válalkoztak : 
3-tól fél 4-ig Karácsony Kálmánná, Bán fi 
liénke, fél 4 tói 4-ig urr Pál né Geiger Já­
nosáé, 4-től fél 5-ig M. Kossá Gusztáváé 
és Bán fi Mariska, fél 5-től 5-ig Kellemen 
Károlyné drné, Szobovics Herminke, 5-tői 
fél 6-ig Paulinyi Józsefné és Tólh Mariska.

Az iskolákban való gyűjtést Kellemen 
Károly dr. és fíánfi Alajos igazgatók vál­
lallak el.

A bizottság fölkéri mindazokat, akik bár­
mily adománnyal a gyűjtéshez önként járulni 
óhajtanak, juttassák ezl Sólyomy Ti vadamé 
elnökhöz.

A gyalogjárók.
Lllko ni dl Gábor dr ti), id és jói ás orvos, 

városi képviseld evőkkel előbb eleven ;igi 
tácíót lejtett ki, a gyalogjárók rendezése ételt* 
k ben Lapunkban több cikke, a városházán 
Ilii) egy iölszólalása singt tie. hogy Sümeg 
inIeligenciájálioz városi jellegéhez, és tor 
.ja Imához ínéi tó gva log járókat késziisemk. 
Az agitációimk végre is m glett a hatása. 
-X hivatalos körök is, a város lakossága is 
leikébe vette a gondolatot és a gyalog járó k 
rendeltetése és jókarban való tartása meg-
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kezdődött. Egv - (:*D y UCCU ÍVSZ t*oé szeli Új
képet nyert. A in ac.sk a lej na^ys;ÍLpí kö v ej<
' 11ü 11 lek a gv;d ogjárókról. ;i gidrek gödrök
In temelőilu k s a reiidbelioxol t gye fogjál ó
leit újulnom Íiíti"telt 1. k szegték be.

Azt bit! üi., a : ég meg v mi tői ve. a dobig
ií maga természetes útján búvik tovább
t salódtunk. A munka megszakadt . vagy
• Imi ke-vés történik hízom m-m elég, liogv
■ I város kíil-ő képe- beláthatóan rövid Ldo
■ Ilat', megválloz/ek s m-m is úgy történik, 
hogy a rendezés állandó mai adjon s évti­
zedekig tartson. Az érdeklődés. * jói/les és 
.1 közérzék, amely fejlődőben volt, min dia 
'laludt volna. .Lire vall, hogy a lel tolva 
mán, mint m m egyszer szóvá U Iliik, gya­
logjáróinkra a lakosság nagyié-ze nem sok 
ügyet vetett Egész korcsolyapályák lej • 
lód lek számtalan ház előtt, a járókelő nép 
''letliizlosságíiiiak veszedelmére. 1 lóesések 
utáni vagy hóolvadásük idején az utak nein 
yv kereszteződésén szinte csónakra lett

volna szükség, hogy áthatolhasson rajta az 
ember.

De hagyjuk ezt. mert eső után köpenyt g, 
üii télnek beillő hideg időjárásunk van is.
I lauem annál inkább sürgetnünk kell, hogy 

1 városi hatóság, mint az egyes házigazdák 
immár hozza log jalla k , hogy tenth's, tiszta 
eg) elles, kiálló kövektől mentes g\ alogjá-

!”'"k , ,e.K>T,,ek- » munkának itt a
e ü " ’ ' ideje, a tavaszi munka kint a me­
zon, a szőlőben az alkalmatlan időjárás 
miau alig kezdődhetik, hát ezt az időközt 
használja föl az elöljáróság is, használják 

,w 4IA es háztulajdonosok is, hogy a 
hazak elejét leodbehuzva, tisztességes, jár- 
haió gyalogjáróink legyenek Annál könyebb 
munka ez, mert Sümegen kittinő és olcsó 
anyag áll rendelkezésünkre. Olyan, hogy 
megfelelő gondozás melleit szinte aszfalt- 
szeiii kemény és mégis ruganyos, sás men- 
t« s gyalogjárókat leltet készítteti,i.

Az.uIán folyuntassa az. elüljáróság az uccák 
lásitását is Sümegen még tízszer 

autiti Iának is van helve, mint amennyit 
eddig ültettek. Hadd boruljon a mi köves, 
nyáron szeniszúróan (eltér városunk fölé 
egész lomb erdő. Sok haszna van ennek, 
amin- most szűk terünk miatt ki nem tét- 
hetünk,

I'.lső sóiban is elöljáróságunk figyelmébe 
ajánljuk a Rákóczi kársuk ültetését, amit a 
képviselőtestület az ősszel elhalálozott Azu­
tán szép dolog lesz, ha mint ve/éicikkünk 
a iául ja, Arpáú-emlékfákat i< ültetnek.

A már meglevő fasoruk pótlása is elke- 
thihetetlenül szükséges, un it elég sűrűén 
latszik, hogy a fa kiveszett, ott az üres tér, 
szinte vágja, hogy új la kerüljön beié 
Munkálta kell venni még új uccák é-. terek 
lásitását is

O3

I er vim elég a munkára.
műn k H erői is szolgáltat rá. b
nézve pedig a gyalogjárók
k e v é költséggel jár. bogv e
képe n> ti nyelt csinosódásá
son vis s/íi fiz éli.

.'anul az. elöljáróság és a lakosok szi­
ves jóakaratától, hogy újra dologba fognak. 
\ eai'n is a vármegye egyik elsőrendű kí'-z 
sége Sümeg, ősrégi mezőváros, nagy inti - 
legenciával, járási közép iont, szám is híva 
fallal, iskolával : leg ven hát külső képe is 
ennek meg felelő.

il í ií i; K .
A szabadság ünnepe.

Isten szabad ege alatt, a tavaszi nap fény­
sugarában ülte meg Sümeg és. környékének 
közönsége folyó hó I 7-én a szabadság ünne­
pé;. Reggel 9 órakor a polgári önképző 
kör helyiségéből nemzeti lobogók alatt vonult 
a menet a plébánia templomba istentiszte­
letre. A menetel a 48-as honvédek nyitot­
ták meg, a 48-as nemzetőri zászlóval, a me­
lyei Kosár József agg szabadsagharezos vitt. 
A szem miséi és prédikációt Németh János 
plébános tartotta.

Mise titán ezrekre rúgó közönség leple el 
a Ramassetler kertet, ahol az ünnepség a 
következő programmal folyt le.

1. A Szózat, Pap József vezetésével éne­
kelte az iparosok dalosköre.

2. Ünnepi beszéd. Mondotta Eitner Zsig- 
mond.

3 Nemzeti ima, Barlay Kdétől. Énekelte a 
daloskor.

4. Alkalmi beszéd. Tartotta Neubauer 
Ferenc dr.

5. Kurncz nóta. szövegét Lndrődy Sándor, 
zenéjét Goll János irta. Énekelte a dalos­
kor.

b. Talpra magyar! Irta Petőfi Sándor, 
szavalta Horváth József.

7. Szász József országgyűlési képviselő 
beszéde.

8. A Himnusz, énekli a daloskor.
A közönség hol mélységes állítatta!, hol 

élénk lelkesedés nyilvánításával hallgatta az 
ünnep érdekes és változatos programját. Az 
egyes számok után kitörő éljenzéssel adózva 
az összes szereplőknek . __

Az ünnep után fölharsant a szabadság­
harc hatalmas riadója : a Kossuth nóta s ennek 
hangjaival oszlott szét az ünneplő tábor.

A minden izében sikerült ünnepet a pol­
gári kör rendezte. Méltó érte a közönség 
hálájára !

A Budapesten székelő Zalamegyei__
Csány László emlékével együtt vasárnap 
ünnepelte meg március 15-ikél. A szépen 
sikerült és lelkes hangulatban lefolyt ünnep 
programmja a következő volt: 1. Megnyitó, 
tartotta Havas Vilmos elnök. 2, Honszeretet, 
irta Vörösmarty, szavalta Borteleky Erzsi.
3. Ünnepi beszéd, mondotta Grünfeld Ferenc.
4. Március Idusán, irta Karinthy Frigye,s, 
szavalta Lengyel Andor. 5. Feltámadtuk . . . 
irta Borbély György, felolvasta Sebestyén 
Jenő. 6. Kuruc nóták, Grünwald Jenő vezetése 
és Zala Vilmos hegedű kísérete mellett az 
Egyetemi Énekkar 10 tagja. Csány László 
Zalaegerszegen felállítandó szobra javára 
szép összeg gyűlt össze.

A képviselőtestület közgyűlése.
A város képviselőtestülete folyó hó 19 én 
Kiss Antal városbirő vezetésével közgyűlést 
tartott. A közgyűlés első pontja a kisdedovó 
államosításának kérdése volt. Az államosító 
bizottság javasolta, hogy a kisdedovót az 
államnak ajánlja föl a község olyképpen, 
hogy az épületet s évi járulékkal a mostani 
1300 K kiadási, amelyből 900 I\-t a Ramma- 
setler-alap íödöz, ajáljon meg a város. Ha­
sonló módon fölajánlja a felsőlednynépiskolát 
is, akképen, hogy a vallás- és közoktatás- 
ügyi kormány vegye át és 4 osztályú pol­
gári iskolává fejlessze vagy akkora évi se­
gedelmet adjon, hogy azt a fejlesztést a város 
eszközölhesse. A Pápa devecser— sümegi 
vasút ügyében a gyűlés határozatot nem hoz­
hatott, meit nem volt elég számú képviselő 
jelen. A jövő. 30 nap múlva tartandó gyű­
lésen újra előveszik. A főszolgabíró utasította 
a képviselőtestülete!, hogy az alispán rende­
letére a vágóhíd mellé koplallaió istállót, 
kocsiszíni és egy szobát építtessen a város, 
a sertésvásár terét kenhesse be, a dögtéri 
nagyobbítiassa meg stb. Mivel mindez kö­
rülijeiül 20.000 K kiadással járna, a képvi­
selőtestület elhatározta, hogy a rendelet ér­
telmében lassan, fokozatosan felel meg a 
rendeletnek. Kiss Antal városbirő és Breki 
István pénztáros javaslatára állandó pénz­
ügyi bizottságot választott a gyűlés. Tiszte 
minden a város anyagi ügyeit érintő kér­
dést alaposan megvitatni, a képviselőtestület 
elé javaslatokat terjeszteni s az ellenőrzést 
is gyakorolni, hígjai: Eitner Zsigmond, Lu- 
koniclt Gábor dr., Hladny János, Epstein 
Vilmos, Kiss Antal, Malomsoky János, Ereki 
István, Sziics Zsigmond és Scheiber József. 
A Ramussetter-féle liázasítő-alap kamatát 
Molnár Józsefné, szül. Gróf Ilona nyerte el. 
Három közkűlra a szükséges fát megsza­
vazta a gyűlés. Szabó István csordásnak 
megokolt kérvényére 80 l< javítást szavazott 
meg <> gyűlés. Nagy csomó illetőségű ügy 
elintézése után Berger Sándornak bizonyít­
ványban kiadja a város, hogy kocsmája régi 
vendéglői ház s forgalmas ponton van, hogy 
a szükséges ilaimérési engedelinet megkap­
hassa. Ezután Malomsok) János jegyző tu­
datta, hogy a vármegye közgyűlése a ren­
dőrség szolgálati szabályzatától a jóváha­
gyást megtagadta: A gyűlés az ez ügyben 
kiküldött bizottságot Fürst János dr. ügy- 
töddel kiegészítve, az átdolgozásra utasította. 
A rendőrök régi óhaját teljesíti a gyűlés : 
hosszú kardot kapnak. Kiss Antal városbirő 
ezután megköszönte az érdeklődést s a 
gyűlést eloszlatta.

A,Ramassetter szobor bizottsága
folyó hó 21 én Lukonich Gábor dr. vezeté­
sével gyűlést tartott. Az elnök jelentette, 
bogy a kiküldött bizottság Holló Barnabás 
és I ölti István szobrász művészekkel meg­
tekintene s a szobornak '/,-nagyságú mintá­
ját, valamint a mellék alakokat elfogadta. E 
munkálatok befejezésével a szerződés szerint 
járó 6000 koronát a további munkálatokra 
a bizottság kiutalványozta.

A polgári kör választmánya folyó 
hó 19-én Eitner Zsigmond elnök vezetésével 
gyűlést tartott. Ezen Bricht Jenő és Gróf 
Lajos építők bemutatták terveiket a kör há­
zának megnagyobbitására. A terveket kisebb 
bizottságnak adta ki vélemény végett a vá­
lasztmány. Lnnék tagjai : Eitner Zsigmond 
elnök, Németh Lajos alelnök, Eitner Jenő, 
Epstein \ ilmos, Éles Károly, Horváth János,



Klaffl Lajos és Pap József. Az alapszabá­
lyokat átdolgozlalja a választmány A terve­
zet elkészítésére Fürst János dr. ügyvédet 
kérték meg, Végül Éles Károly kérte az el­
nököl, hogy az 1905-iki közgyűlés által a 
Csáni szoborra megszavazott 30 koronát 
utalja ki. Evvel a gyűlés véget ért.

— Felhívás előfizetésre Az új ne­
gyedév alkalmából tisztelettel kérjük 
lapunk közönségét, hogy az előfizetést 
megújítani s az esetleges hátralékokat 
beküldeni szíveskedjék. A lap előállí­
tása tetemes költségbe kerül, ezt csa­
kis úgy tudjuk födözni, ha olvasóink 
megfelelő támogatásban részesítenek. 
Jegyzők és tanítók 4 l\ kedvezményes 
áron rendelhetik meg lapunkat. 

Tisztelettel
a kiadóhivatal.

- Vissza a sümegi járásba. Kisgörbö 
és Vindornyaszőllős községek képviselöi- 
tesltiletei a lakosság közőhajlásának engedve, 
kérvényt nyújtottak be a vármegyéhez, 
hogy a sümegi járásba csatoltassanak. Ekként 
az egész kisgörbői új jegyzőség a sümegi 
járásba tartoznék.

— A politikai magatartás. Apponyi 
Albert gróf rendeletileg meghagyta, hogy a 
tanárok minősítő táblázatából ’ a politikai 
magatartásra vonatkozó feljegyzés kiha- 
gyassék.

— Inasiskolák szakfelügyelete. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter az iparos 
és kereskedő iskolák működésének megfe­
lelő ellenőrzése és helyes irányban való foko­
zása végett szakfelügyelőket rendelt ki. Az 
összes zalamegyei iparos inasiskolákra nézve 
Fejér Gyula budapesti áll. felső kereskedel­
mi iskolai tanárt, a zalamegyei kereskedel­
miekére pedig Herényi Pál' "dr. soproni áll. 
felső kereskedelmi iskolai tanárt bízta meg.
A megbízás folyó hó 1-től kezdődőleg egye­
lőre az 1908/9. tanév végéig terjed.

— Sorozás eredménye. Járásunkban 
a sorozást március 13—16-ik napján ejtették 
meg. Föl híva volt az I. korosztályban 384, a 
11-ikban 247, a lll-ikban 218, összesen 849. 
Besoroztak 96-ot, ebből a póttartalékosokba 
került 35. Visszahelyeztek 425-öt, fegyver­
képtelen 139. Távol maradt az I. osztályból 
53, a másodikból 43, a lll-ból pedig 44, 
összesen 140. A besorozottak 135-öt lesznek 
ki. Nagyon silány eredmény.

— Vásári rend. Említettük, hogy a 
tapolcai magyar szabók iparigazolványt vál­
tottak s ennek alapján azt követelték, hogy 
a sümegi vásárokon mindjárt a sümegi 
szabók üthessenek sátort. A csabrendekiek 
Fürst János dr. helybeli ügyvéd utján az alis­
pánhoz föllebbeztek. Erre az alispán kimon­
dotta, hogy a helybeli iparosok után a töb­
biek földrajzi fekvés szerint üthetnek sátort, 
első sorban a járásbeliek, iparigazolványuk 
keltének rendje szerint. Azután következnek 
a megyeiek. Helybeli iparosoknak csakis 
azokat lehet tekinteni, akik helyben tényleg 
üzlettel, fióküzlettel, üzleti helyiséggel és 
bejelentett üzletvezetővel rendelkeznek. Akik 
evvel nem rendelkeznek, ha van is az illető 
községre igazolványuk, helybelinek nem 
tekinthetők.

— Országos vásár. Szokásos nagyheti 
vásárunkat az idén fájdalmas péntek napján, 
március 22-én tartottuk, mert nagy hét főn 
esik Gyümölcsolló B.-Asszony ünnepe. A 
vásár egyike szokott lenni legnépesebb vásá­
rainknak. Most azonban, mert napjától ele­
sett, meg talán kellőképpen ki sem is hir­
dették, kicsiny vásárunk volt. Biz ez kárára 
volt, városunk üzletembereinek is. Szarvas- 
marhát fele annyit sem hajtottak mot1, mint 
a böjt közepére. A forgalom is lanyha volt. 
Vasúton alig szólítottak 70 darabol.

— A répamag impregnálásáról. Az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület föld- 
miveléstigyi és növénytermesztő'szakosztálya 
Kerpely Kálmán tanár elnöklésével ülést tar­

tott, amelyen Rázsó Imre gazdasági akadé­
miai tanár tartott szakelőadást a répamag 
impregnálásáról és ennek gazdasági jelentő­
ségéről. Az értekezletről szóló tudósítást 
részletesebben áttanulmányozva nekünk még 
volna néhány szavunk a tárgyhoz, mert 
mintha kis konkurrencia-izt éreznénk ki a 
dologból. Az értekezleten ugyan is magke- 
reskedök is veitek részt és pedig olyanok is, 
kiknél nem szerezhető be az impregnált répa- 
mag. Az értekezletnek olyan színezete volt, 
mintha azt a gazdák védelmére tartották 
volna I Szép és nemes szándék, de talán nem 
is volt rá szükség, mert az impregnál répa- 
mag, melyet Mandiner Ödön budapesti! mag­
kereskedő hoz forgalomba, határozottan sok­
kal jobb a nem impregnáltnál. Az impreg­
nált répa mag 11 év óta elért sikereit nem 
lehet tudományos értekezletekkel kisebbíteni, 
mert azt ez ellen védi ezer meg ezer gazda, 
kiknél éveken át mindig jelesen vált be.

— Amikor a tolvajt meglopják. Régen 
kihalltak már a hírneves lókötők és mester­
ségüket most már csak a cigányok kultivál- 
ják. Azok lopkodják a lovakat és elég gyak­
ran adják tanujelét annak, hogy megfelelő 
gyakorlatuk van már a lókötés művészeté­
nek üzéséhez. Ennek dacára a napokban 
Szabarban olyan eset adta elő magát, amely 
csak nagy ritkán fordul elő a bűnügyi kró­
nikában. Egyik cigány ellopta a társától a 
lovát. Vanya Pálnak lova szerfelett megtet­
szett a cigánynak és ellopta. A káros fel­
jelentette az esetet a csendőrségnél, amely 
megindította a fura kis esetben a nyomozást. 
A nyomozás folyamán meg is találták az 
ellopott táltost a szomszédos község erde­
jében, egy fához kötözve. A lettes azonban 
érezve a pecsenye illatát, — megszökött.

A gyáva állatszeliditő. Egy állat- 
szelidilőről mesélik az alábbi történetet. 
Sokat szeretett kártyázni és korcsmába járni, 
de mikor haza kellett mennie, mindig rette­
gett, mert a felesége rendesen nagyon elbánt 
vele ; szóval az állatszeliditő valósággal 
papucs alatt volt. Mindig meg kellett ígérnie, 
hogy soha sem fog többé későn hazajönni. 
Egyszer azonban megint elmaradt. Félve 
osont haza, de az asszony már messziről 
rikácsolt rá. Annyira megijedt, hogy nem 
tudván hova bújni, kinyitotta az oroszlánok 
ketrecét s ott húzódott meg az oroszlánok 
között. Az asszony amint ezt észrevette, olt 
termett a ketrec előtt s amúgy harciasán 
bekiáltott neki :

— Gyere ki, te gyáva I
Persze a környékben sokat mulattak az 

állatszeliditő különös gyávaságán, -. aki az 
asszonytól jobban félt, mint az oroszlá­
noktól.

— A hivatalos filozófia. Egy német 
folyóirat véleményeket közöl az egyes élet­
hivatások képviselőinek szájából.

A filozófia tanára: Vannak álokoskodások, 
amelyek nélkül az ember nem tud élni.

A csizmatisztitó: Gyakran az a cipő leg­
fényesebb, amelynek a talpa lyukas.

A fegyházör: A legtöbb ember szabadsága 
csak annyit jelent, hogy nincsen elzárva.

A matematikus: A természet minden em­
bert olyan tehetséggel áldott meg, hogy fon­
tos kérdésekben mindig elszámítja magát.

A gyógyszerész : Minden orvosságnak csak 
az a haszna vehetősége, hogy a beteg hisz 
a gyógyító hatásban.

A szülésznő: Meg vagyok arról győződve, 
hogy nagyon sok ember szabadkoznék ellene! 
hogy megszülessék, ha jövőjét ismerné.

a kéményseprő : Sok házi tűzhely keveset 
melegít és sokat — füstöl.

.1 zenész: Mi a dal vége ? . . . Gyász­
induló. J

Az idegorvos: Ha az ember az önzéséi 
is elveszíti, akkor gyógyíthatatlan.

.4 szállólulajdonos : Sok házas addig boldog 
mig a szállóba lakik. ’ ,'v

A kereskedő: Aliiig az ember fiatal, 
nagyon sokat hitelez az életnek; később 
azonban beáll a bukás és ilyenkor örülünk, 
ha a sors harminc százalékra kiegyezik 
velünk.

A cserépfedő: Ha az ember nagyon is 
magas az álláspontról tekint embertársára, 
könnyen nyakát szegheti.

— Eladó. Három darab szép bronz 
anyapóka, darabja 8 koronáért, özv. Külley 
Józsefnénál, Zalagógánfán.

Új húsvéti, sümegi és bron képes- 
levelezőlapok, dús választékban kaphatók, 
Horvát Gábor könyvkereskedésében Süme­
gen.

- A Nap. A fővárosi zsurnalisztika va­
lóságos szenzációja A Nap, mely ma az or­
szág leg függetlenebb, legszókimomlóbb, leg. 
népszerűbb és legelterjedtebb ellenzéki 
napilapja. A Nap a közönség rajogó szelé­
tététől kiséi ve, egy csapásra hódította meg 
a sziveket. Minden száma kész meglepetés 
és szenzáció. A Nap független, érdekes, tar­
talmas és teljes krónikása a napnak s minden 
más lap megelőzésével már a kora reggeli órák­
ban kapja kézhez a vidéki olvasó. Felelős 
szerkesztője : Braun Sándor, Hangban, tar­
talomban, formákban, sziliekben s eleven­
ségben új ez az újság. Valósággal zászlóvi­
vője A Nap a magyar függetlenségi törekvé­
seknek és úgy politikai, mint újságírói 
sikerei óriási tényezővé tették. A Nap 
hasábjain tükröződik a leghívebben a ma­
gyar közönség érzelemvilága. Külön szen­
zációja, hogy a legkorábban megjelenő 
újság a legolcsóbb is. Egy szám ára 4 fillér 
(.2 kr.), előfizetési ára egész évre 16 kor., 
félévre 8 kor., negyedévre 4 kor., egy 
hónapra 1 kor. 40 filler (70 krajcár), Áz 
érdeklődőknek A Nap kiadóhivatal (Buda­
pest, VIII., Rökk Szilárd ucca 9.) készség­
gel küld mutatványszámot.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gábor.

Nyilt-tér.
E rovatban közüliekért nem felelős a szerkesztő.

Fogműterem.
Tapolcán minden hó 20=tól 27-ig.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme

Tapolca, Eibesütz szálloda.
Készít minden a modern fogászat körébe 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli mű fogak.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze- 

rezzükbe :

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
_________ gyártók. Árpád-u
BERKI ZKA GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.
BÓD1S IGNÁC épület- és bútorasztalos. 

Széchenyi-u.
BORSOS JENÓ úri és női cipész. Kész 

úri és női cipők. Kossuth-utca
130 HM FAL divatáru-kereskedő, vászon 

gyári raktár.
DARNA\ KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedö Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár­

pád-u. 156. sz.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
kórgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó u.
GRÜNFELD |. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca
_____  454 sz.
UERCZ1G BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, síi koszom, érc- és fa koporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca 593 sz. L
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ORBÁN IS I \’A.\ kávéháte. Kossuth uccu Lakások, gazdasági épületek 

fedésére szolgáló vizáthatlan
PALLINYI JÓZSEF lisztkeresfcedésp, gabo- 
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
tele Áruház mellett.

JÖÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ttcca, Epstein-ház.

KELL JENŐ l)érkocsitulajdonos és borügy­
nök. Mihályfai-ueca 82. sz.

KLAl'I L LAJOS épület- és bútorasztalos, 
1 emetkezési vállalkozó. Nagy koporsó*rakt.

KLEiX MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOI IN rES r Ve.KEK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos- ucca.

EÓV ACS ZS1GMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS \ ILMOS vegyeskereskedő és 

korcs maros. Mihály fai-ucca.
KORBÉLV FERENC'-.sütő üzlete. Árpád- 

ucca 287. sz.
MAUTIIXEK SAMU r egyeskereskedő' 

Keszthelyiucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza Kos­

suth Lajos-ucca.
MESIERÍ1ÁZV SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
XO\ AK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger- mümalom liszteladása. Deák 

F'erenc-ucca 112. sz

1 EN I Z MII IÁL\ kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- é> 
deszkakereskedő Rendekrucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúd vendéglős.
SKÁLÁK MIHÁIA vendéglős, Árpád-ucca.

SÖVÉNY JÁNOS épület és bútorasztalos. 
Át páll ucca 286. államion ti rak l áron lm

SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő* 
géptulajdonos 1 vmető-ucca.

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfeslő, A plébánia templom mellett.

SZELES I EY GÉZA beszálló vendéglője az 
» Arany-bárány-«lmz.

1 ASCII LK JÁNOS építőm, Mei és vállal­
kozó. Árpád-ucca 145sz.

IÓI1I GYULA lerft szalui, h lórián-tér.

\\ l RZ. BURG ER JAKAB vegyes, pm vei la I. 
és üvegáru nagykereskedése.

YVEISZ IGNÁC vendéglője, Rendelii-ucca.

Z.SCI IIF.SC 11E JÓZSEF gőzmalonUulajdoo 
nosGabacte.se -n

és a lr*f>ul(,.siiliiiaii olárusil

Würzburger Jakab, Sümeg.

Értesítés.
1 is/. I elet tel értesítem a u. é. közönséget, itogv Sümegen öl év itta 

feimtílló úri szabó üzletemet a mai kor igén veinek im gf 40 illeg

kész ruharaktárral
hő vitel I ern ki, ahol maris kaphatók a legszebb úri illtiiiivök _ 0 koronáiéi 
felfelé, felültök 18 Koronától felfelé, rövid gazdászkabátuk (mikádó) Ifi 

koronáiul felfelé. — ti vermek öltönyük nagv választókban. Meg­
lét’.' zeni hogy ezen öltönyök nem gvnri munkák. hanem sajál s/atiásom. 
Hifinél \ cmheii és felügyeletem a la ti készülnek. Legújabb divat szerinti 
tavaszi es nyári, hazai és angol kelmék dlls vií lasz I ék ban raktáromban

ÉLŐKERITÉS.
Gleditschia, élősövény.
Bármily talajban gyorsan fejlődik, süiü, 

I nagy töviseivel eim-ernek és bármily állatnak el- 
6 ienntáU, kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, 

In gy apró csirke, malac sib. son mehet át ; ez 
a legolcsóbb örökös áthatlau kerítés. FőelÖuye 
még az t<, hogy egész május középéig a legjobb 
eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva 
jég s pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, 
rendesen ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyom­
tatott ültetési és kezelési képes utasítást minden 
rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel 
meg, szállíthatok *<Hlron.vS’f.övetet, a leg­
tökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 
cm széleset.

Szőlőlugas
minden háznak legszebb 
dísze, egy gyűjtemény 8 
^a)hói 20 tő, egy tő 2—3 

t* :. ■ W* száz fürtöt terem.

Szőlőoltványok
táblás ült lések és hiá­
nyok pótlására, 60 leg­
kiválóbb bor- és csemege­
faj, szigorúan válogatott, 
tökéletes forvadásu és 
fajtiszta du gyökerű pél­
dányok,

Delaware
sima vessző, minden szil megfakad, csak a leg­
nemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat 
Ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora édes 
erős, oltani, permetezni nem kell, és kezeléséhez, 
semmi tudomány sem kel , ezért ellensége sok 
tudományos szőlő intéző.

Bővebb leirest es KÉPES ÁB 
JEGYZÉKET tanulságos tartalommal és 
mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen 
és bementve küld :
UaGY GÁBOB szölöuíigyhiituk.js Nagy-Kágya.

I,eve leié* inliiileii nyelven.

m

iszí cl el lel

Grünte.d J
mi szabó

-. .X/. ix><i Xx-.IX-X, ix>. v<>. ',xx. X. x. ;o. ;o. ;o. Kx-í X. - ;<>. .X X. ;w X.-- XX. .XX. - K

Sürcipó (galoschni). Duplaeros, urak­
nak írt L6r>, hölgyeknek 1 • 1 ü. Nyelves, 
uraknak írt L70, nyelves hölgyeknek írt 1 -40 
Würzburger Jakabnál, Sümegen.
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■*. -1 .... .....:..• 1,',•■!uv. ntdiezt?
Mindazoknak, kik meglmlcs vagy a gyom “ 

eméMihető. forró vagy hideg ételek élvezi- e, vagy

tultei hetese állal, va.amint hiánya, nehezeit 
kicsaO'iugO életmód által gyomorbetegséget

eg

k”p,'ik' " gvomorkatarrhus, gyomorgörcs,
.KffiÄÄ"? ÄM-- - •

Hubert Ullrich féle növénybor.
.. , „ kiliil . „v, ..... rf.vc-i l Író növényekből és jú borból van kerítve, eiustti
K, a I oven)bor kitti,, , hM g ' e|ost|a,ja az emésztési zavarokat es kitt,-

és feléleszti az ember emé>ztőszerve/.etet. \ mncuju j

,,ul" h»‘ a vér «)jáké|.;-.-désérv. i<lala a gyomorban latinakat legtöbbször már csirájában
A 1.öten) .o, H t.,e . . • iáeiekoráu használni. Tiluelek. úgymint: fejfaja», l»ii-

Ä ^;::^ S)o.nttren,e.!S„. «.anya., melyek VéviV, „-omorhe- 
u!ÍLí.**k. ”l ... n i heves. , lépnek fel. néha y-zor, uns után e.,unnék.

é eino á kellemetlen követknzményei, mint ptfogttllaa, hvl*«M *
S'/Ókszoruhis ,!,<,«»» alma.............a«, valamint vérszorulás a tnajban lep-

i ,, I vvtkran gyorsan eloszlatnak. A novenybor megszünteti a
rehremészfos” éVkifonyö'wekeíés almi eltávolítja az. alkalmatlan anyagokat a gyomorból és a

Szikár, lmlvaiiv ki nézés, vérszegénység, elerőt.lo-

, legtöbbször a rósz emésztés, hiányos vér képződés és a máj beteg állapotának követkéz-
neues mLvci |:iv«u.rit»ii»..*átíhti.«. ««lege* lelia,l|£oliwag, ro««* ueilels-
hangulat, gvako.i ívJUnJáa es álmatlan».ághan «m dnek gyakran ilyen »«melyek 
í^- \ i.övéovbor az elgvó gu , el. tetőnek új lüktetést ad. - Ifi A . ovcuylor .okozza az. C
Í5yat eb mozdítja az emésztést és táplálást, gerjeszti az anyagcserét, gyorsítja a ve, képződést 
eVdiapitja a feli,gátolt idegeket és új r-lvIKv.lvol ád. Számos elismerés es halaoyilatkozat

növényből- kapható 3 és 4 koronás üvegekben a sümegi, vés,,p.érni, tapolcai, dombóvári, 
nacvkaubsai. zalaegerszegi, papai, székesfehérvári gyógyszertárakba 1. valamint Magva,ország es 
Ausztria mind -n nagyobb és kisebb helyi-egeinek . yúgyszeitáraiban, -r- A sümegi gyógyszerlat 
is szélkliid j es több üveg növényt,-rt eredeti árakon MagyarO'Szág es Ausztria mindül

Utánzatoktól óvakodjunk !
Kréjünk kifejezetten HŰBBET ULLRICH-fele novenybort!

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.
mMmmMmmrn.m.mMmm.0 

^ $ 
S Eladó!!! fi

Xövénvl,orom nem titkos szer, alkatrészei: Malagakor 450,0, borkő 100,0, glicerin 100,0 
vörösbor 240,0, eperszaft 150,0, cseresnyés, tft 320,0, manna 30,0. ámzs, bele nagyok er, amer,kaisbor 240,0, t-persziUL 150,0, ocioni^.m ............ 7 ’.

gyökér, édesgyökér, kahnuszgyökér aa 10,0. Ezen alkatrészek keverendők !

I nagymennyiségű első osztályú

ü szokvány minőségű fajtiszta gyű­
li
I keres fásoltvany az összes bot­

ig és csemege fajokból ; ugyszin- 

B lén I. osztályú sima és gyöke- 
I rés Riparia Portalis, Rupestris- 
I Manticóla, és Vitis Solonis ame-

Üj rikai-vadvessző, valamint hazai 
g sima és gyökeres vessző.

I kezelösége, Tapolca (Zala m.)

&
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MORVÁT GÁBOR
könyvnyomdája, könyvkötészete,

könyv-, papír-, író- es rajzeszköz-kereskedese, körjegyzői nyomtatványraktára

SÜMEGEM.

d

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy modern igényeknek megfelelő könyvnyomdámat

könyvkötészettel
bővítettem ki. Elvállalom juátnyos árakon iskolakönyvek, regények, folyóiratok, hivatalos köz­
lönyök, imakönyvek és bárminemű tudományos és irói müvek bekötését papír, vászon és 
bőrutánzatú vászonba, a legkülönfélébb színekben, továbbá minden e szakmába vágó munkák

Könyvnyomdámban
készítek mindennemű nyomtatványokat, úgymint: névjegyek, levélpapírok, borítékok, szám­
lák, jegyzékek, nyugták," körlevelek, levelezőlapok, táblázatok és falragaszokat, továbbá gyász- 
jelentések, meghívók, belépőjegyeket, számadások, zármérlegeket és folyóiratokat, úgyszintén 
bárminemű írói müveket és hivatalos nyomtatványokat, Ízléses kivitelben és jutányos árakon.

Kiváló tisztelettel

Költségvetés és minták díjtalanul. ÖZV* "HorVcát Gábomé,

y

Nyomatott Morvát Gábor gyuissajlóján Sümeg"!!.


